

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
издания 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 30 июля 1985 года *

№ 91 (4876)

ФОРСИРОВАТЬ РАБОТЫ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

С ПОБЕДОЙ!

Директору совхоза «Инюшинский»
А. И. ЩУКИНУ.

Секретарю парткома А. Н. РЯСКИНУ.
Председателю профкома А. Г. ВДОВИНУ.

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда партии и XXVII районной партконференции, труженики совхоза «Инюшинский» досрочно выполнили задание по заготовке сена. Его заготовлено 2400 тонн при задании 2000 тонн.

Наибольший вклад в выполнение задания внесло звено А. П. Жилкина в составе Г. И. Трофимова, Г. Ф. Утенкова, Б. Ф. Утенкова, А. А. Шпак, С. И. Антипина. Заготовка сена продолжается.

Беловский райком КПСС, райисполком, район профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ горячо поздравляют ваш коллектив с трудовой победой — выполнением задания по заготовке сена и желают вам новых трудовых успехов в выполнении задания на заготовке всех видов кормов.

РАЙКОМ КПСС.
РАЙИСПОЛКОМ.
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
РАЙКОМ ВЛКСМ.

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Поля и луга совхоза «Каралдинский» находятся в притаежной зоне. Хороша здесь трава, но непогода долгое время не давала возможности развернуться кормзаготовителям хозяйства во всю силу. Работали урывками, в «окна», используя каждый погожий час. Несмотря на эти трудности, звено Александра Николаевича Павлова старается ежедневно выполнять свою норму.

С наступлением ясных дней коллектив звена трудится полный световой день, чтобы наверстать упущенное. В полтора-два раза перевыполняет оно свое задание, укладывая в стога по 40—50 и более тонн сена.

Хорошие помощники у

стогометчика звеньевого Павлова. Это А. Герасимов, И. Ширяев, работающие на толкающей волокуше, И. Герасимов, В. Ромашов, сгребающие сено, стогопрапы Г. Ливенцов, И. Логинов и другие. Около пяти сот тонн сена уже заскирдовано в совхозе.

Ведя сенозаготовку, в хозяйстве не забывают и о других кормах. В ненастные и непогожие дни ведут закладку сена. Его уже заложили более 900 тонн. Работа на лугах спорится. Рабочие совхоза настроены по-боевому. В ближайшее время они решили завершить выполнение задания — застоговать 1100 тонн сена и заложить 1200 тонн сена.

П. ГУТОВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив фермы № 1 совхоза «Бачатский» (управляющий А. Ю. Рейхерт) выполнил задание месячника по заготовке сена. При задании 570 тонн коллектив застоговал 770 тонн

Впереди в соревновании идет звено Г. А. Габова. Все сено, заготовленное звеном, — первого и второго классов.

Э. РЕЙХЕРТ,
председатель профкома
совхоза «Бачатский»

На эту работу кипела Ярко азот на

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ
XII ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ
МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ



В. И. Ленина.

До отказа заполнены трибуны. Более ста тысяч зрителей стали непосредственными участниками этого праздника.

В центральной ложе стадиона — товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воротников, В. В. Гришин, А. А. Громуко, Е. К. Лигачев, И. И. Рыжков, М. С. Соломенцев, И. А. Тихонов, В. М. Чебриков, Э. А. Шварцнадзе, П. И. Демичев, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарев, С. Л. Соколов, Б. Н. Ельцин, Л. П. Зайков, В. П. Никонов, К. В. Руслаков. Собравшиеся встречают их бурными, продолжительными аплодисментами.

Начинается марш-парад делегаций XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Свыше 20 тысяч делегатов более чем из 150 стран мира собрали московский форум.

Серебряная песнь фанфар оповещает: «Слушайте всел!»

Выступает председатель Советского подготовительного комитета XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов В. М. Мишин.

Затем слово предоставляется секретарю-координатору постоянной комиссии Международного подготовительного комитета Жан-Клоду Кеннеди. Ж.-К. Кеннеди объявил XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов открытым.

Буря аплодисментов прокатывается по трибунам. Двенадцать юношей и девушек вносят на стадион развернутый флаг с эмблемой XII Всемирного молодежного форума.

Наступает черед еще одной торжественной церемонии — зажжения фестивального огня.

Трижды Герой Советского Союза маршал авиации И. Н. Кожедуб зажег факел от Вечного огня и передал его, как эстафету, делегатам фестиваля — слесарю-сборщику объединения «Уралмаш», лауреату премии Ленинского комсомола Павлу Ратникову и аспиранту Московского института народного хозяйства имени Г. В. Плеханова Галине Гагариной.

Открытая машина с фестивальным огнем в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов въезжает на стадион. Галина и Павел, держа факел высоко над головой, начинают подниматься по лестнице. Яркое и чистое пламя взвивается над бронзовой чашей. Огонь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов зажжен!

С приветствием к участникам и гостям фестиваля обращается тепло встреченным собравшимися Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Его выступление было выслушано с большим вниманием и неоднократно сопровождалось продолжительными аплодисментами.

Затем состоялось художественно-спортивное приветствие фестивалю от всех республик Страны Советов. (ТАСС).

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

27 июля в Кемерове состоялось собрание актива областной партийной организации. Участники собрания обсудили вопрос «О задачах по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков.

В прениях выступили 12 человек.

И. ПАНОВ.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

**ДЕНЬ
РАЙКОМА КПСС**

Прошел день райкома КПСС в партийной организации совхоза «Новый». В комиссию, которую возглавлял первый секретарь райкома партии П. Н. Акатьев, входили работники райкома КПСС и райкома ВЛКСМ, народного контроля, управления сельского хозяйства, прокуратуры и райпотребкоопса, другие представители районного центра.

Члены комиссии работали по направлениям. Они ознакомились с организаторской работой парткома совхоза по выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, поинтересовались, как поставлена работа с молодыми коммунистами и членами партии, имеющими партийные взыскания, посмотрели работу техники на заготовке кормов и как идет ее подготовка к уборке урожая.

Представителей районного звена интересовало буквально все: оформление нарядной агитацией контор, красных уголков и бытовых комнат, качество заготавливаемых кормов, итоги работы животноводов за первое полугодие, организация контроля за выполнением принимаемых постановлений и рост рядов КПСС, как решаются другие вопросы.

На дне райкома КПСС П. Н. Акатьев вел прием трудающихся по личным вопросам.

**В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙИСПОЛКОМЕ, РАЙКОМЕ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,
РАЙКОМЕ ВЛКСМ**

ЗАНЯЛИ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

Рассмотрев итоги работы совхозов, колхозов, бригад, работников животноводства за зимний период, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили: в связи с невыполнением условий соревнования победителей среди совхозов и колхозов не определять.

СРЕДИ БРИГАД ДОИНОГО СТАДА присудить первое место с вручением Почетной грамоты и денеж-

**РАЙОННЫЙ
СЕМИНАР**

В совхозе «Горский» состоялся районный семинар секретарей первичных партийных организаций. Открыл семинар первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев. Он ознакомил собравшихся с положением дел в районе, назвал передовые и отстающие коллективы по выполнению планов и обязательств, рассказал о достижениях полеводов. Затем поставил конкретные задачи перед секретарями партийных организаций с целью улучшения работы всех отраслей сельскохозяйственного производства.

На семинаре о новом в законодательстве по борьбе с пьянством и алкоголизмом рассказал лектор района. Тема бесед «Мир и молодежь» злободневна: она посвящена XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

После теоретической части семинара секретари партийных организаций осмотрели новую среднюю школу в селе Горкино, поинтересовались, как идет ее подготовка к новому учебному году, посетили пионерский лагерь «Солнечная долина».

Семинар прошел по-деловому, с пользой для каждого.

**ЕДИНЫЙ
ПОЛИТДЕНЬ**

Единый политдень вылился в деловой, задушевный разговор докладчиков райкома КПСС с тружениками района. Тема бесед «Мир и молодежь» злободневна: она посвящена XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве.

Перед механизаторами и животноводами совхоза «Моховский» выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Сергеев, перед тружениками совхоза «Дунайский» — председатель райисполкома А. В. Самойлов, перед колхозниками колхоза «Правда» — секретарь райкома партии В. Т. Коровин, перед овощеводами и полеводами совхоза «Гурьевский» — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства — А. А. Антоненко, перед ремонтниками совхоза «Бачатский» — председатель райкома профсоюза работников котоперации — Н. А. Дмитриева. Подобные встречи состоялись и в других хозяйствах.

В заключение труженики села получили ответы на поставленные ими вопросы.

БОЙ-ТО НАДО ВЕСТИ ПО-БОЕВОМУ

В двух селах—Старопестереве и Мохове прошел рейд, в котором приняли участие работники районных организаций, комсомола, милиции, газеты «Ленинское знамя». Цель рейда — проверить исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с пьянством.

В Старопестереве познакомились с деятельностью опорного пункта, руководит которым рядовой милиции, еще молодой человек Александр Токарев. Уже при первом знакомстве с помещением опорного пункта чувствуется, что здесь серьезно взялись за установление порядка на селе и борьбу с пьянством. На стенах — стены с выдержками из Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с пьянством и алкоголизмом, о наказании за хулиганство, хищения и т. п. На двери — график приема граждан по личным вопросам, из которого видно, что прием их идет три дня в неделю.

— А как организуете работу в другие дни? — спрашиваем Токарева.

— В другие дни бываю на участке. Участок большой, в нем пять населенных пунктов. Приходится разбирать заявления, жалобы, беседовать с людьми, бывать на квартирах.

— Чем занимались, например, в прошедшую неделю? — Александр Дмитриевич рассказал, что работает он не один. Ему хорошо помогают общественники, что он доволен своими помощниками. Это, например, управляющий второй фермой совхоза «Моховский» Александр Васильевич Волгушев. Он энергично взялся за восстановление порядка на ферме, активно ведет борьбу с пьянством. Кроме того, является общественным воспитателем — шефствует над двумя подростками, бывает на их квартирах, знает, чем они занимаются в свободное от занятий время. Рабочие разреза «Колмогоровский» Сергей Никонов и Федор Гришин, не считаясь со своим отдыхом, принимают активное участие в рейдах, в дежурствах по опорному пункту и в другой работе.

Недавно в опорный пункт пришло письмо, в котором жители деревни Грамоте-

ино просят разобраться с пьяницей Владимиром Авиловым. После принятия спиртного его вдруг начинает «тянуть на подвиги».

Заводит скандалы в семье, с соседями. Вот и просили жители унять дебошира. Выехали на место, разобрались. Пока оштрафовали на 30 рублей, но если он не изменит своего отношения к людям, то, видимо, придется принимать более строгие меры.

— Недавно, — рассказывает Александр Токарев, — мы решили ночью побывать у домов, где живут неблагополучные семьи. Посмотреть, чем же занимаются в это время. У нас на селе есть семьи, в которых пьяницы не прекращаются до глубокой ночи и даже до утра. Вместе со мной был и внештатный инспектор Александр Васильевич Волгушев. Вдруг видим, по дороге от животноводческой фермы к нам навстречу идет трактор с тележкой. Что здесь делает трактор глубокой ночью. Что везет в тележке? Эти вопросы вызвали подозрение. Трактор остановили. Проверили содержимое тележки. В ней оказались три мешка муки, которые тракторист Александр Коротов украл на ферме. Как потом выяснилось, мука была украшена для того, чтобы обменять ее на самогон.

Вот так не дают покоя жуликам, дебоширам и пьяницам в Старопестереве работники милиции вместе с общественниками.

— Бывают и другие заявления, — говорит с веселой улыбкой Токарев. — В деревне Грамотеино чья-то корова зашла в огород и поела все овощи, которые там росли. Хозяин огорода обиделся на владельца этой коровы, но искать его не стал, а написал заявление участковому инспектору. «Прошу, — пишет он, — найти корову, которая съела мои овощи в огороде, а также и хозяина коровы, чтобы он заплатил мне за причиненный ущерб».

За последнее время улучшилась работа добровольной народной дружины, начальником штаба которой является Владимир Меркуьевич Клещев. Людей с красными повязками «ДНД» часто видят на улицах Старопестерева.

Притихли пьяницы. Не

видно их на улицах и в общественных местах.

В этот день мы были на многих улицах села, побывали даже в домах отъявленных пьяниц, но нигде не видели людей даже в легком опьянении.

В этом, конечно, большая заслуга сельского Совета, опорного пункта и общественных организаций. Хочется пожелать старопестеревцам не сбавлять темпов, не успокаиваться на достигнутом.

Совершенно иную картину увидели мы в Мохове, когда подъехали к торговому центру этого села. Было около пяти часов вечера, но сельский Совет оказался уже на замке. По площади, что через дорогу от сельского Совета, бродят пьяные. Какой-то парень, голый до пояса, что-то пытается доказать женщине, но потом, махнув рукой, побред, шатаясь, в ограду склада рабочего.

Когда мы подошли к продуктовому магазину, в нем бойко торговали водкой. Вот из магазина вышел мужчина — в рабочей спецовке, торопливо рассыпаясь по карманам бутылки с водкой. Как нам сказали, это был скотник и спешил он на работу. В магазине очередь за водкой небольшая, человек 10—15, но люди подходят и подходят. Мы обратили внимание на полную пожилую женщину в очереди, которая явно была уже в подпитии. Продавец это заметила и водки ей не продала. Что тут было!

Вначале она ругала неудобный ей порядок, который придумали для того, чтобы не продавать водку, затем, не стесняясь людей, взялась ругать отборным матом работников торговли. Все это время она держала за руки мальчика лет пяти-шести. Это, видимо, ее внук. Даже уму непостижимо, чему может научить внuka такая бабушка, которая говорить-то умеет только похабными словами.

На наши просьбы назвать свою фамилию она отказалась. Все-таки ей взяла водку молодая женщина, которая тоже решила остаться неизвестной. В это время к пожилой дебоширке подошла еще одна женщина. Она оказалась бригадиром фуневомественной охраны Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

— Как не стыдно, — за-

говорила она. — Тебя же ждут на работе, а ты ходишь пьяниствуешь!

Бригадир рассказала нам, что это Валентина Васильевна Бикмаева, что она работает сторожем на стройучастке Моховского разреза. Около часа ждет ее на смену другой сторож, который дежурил с утра. Но Бикмаева на работу не торопится. С бутылкой водки в сумке она куда-то пошла с такой же, как и она, по-другой. С нею же был все тот же мальчик.

Следует упомянуть еще один факт, рисующий пасивную роль Моховского сельского Совета в деле борьбы с пьянством. Долгое время кружил около сельского Совета напившийся «до чертиков» Юрий Степанов, пока не попал под проходивший мимо грузовой автомобиль. Только случайно остался живой и не получил тяжелую травму.

Всего только два часа мы побывали в Мохове, а увидели многое. Почему пьяницам вольготно живется в этом селе? Почему был в это время закрыт опорный пункт по борьбе с правонарушениями? Почему не было видно ни одного дружинника у магазинов? И еще много «почему», на которые придется отвечать Моховскому сельскому Совету.

Мы побывали в двух селах и увидели два подхода к делу, к своим обязанностям. В одном селе чувствуется порядок. Здесь хотя не добились полного искоренения пьянства, но загнали пьяниц в «подполье», в другом же безбоязенно и открыто нарушают Указ, гуляют по улицам, скандалят с продавцами. Это еще раз доказывает, что в Мохове нет эффективной борьбы за реализацию Указа по борьбе против пьянства и алкоголизма.

Общественным организациям и сельскому Совету необходимо в корне изменить свое отношение к профилактической работе против пьянства и алкоголизма, создать обстановку нетерпимости для любителей спиртного. Только повседневная кропотливая и настойчивая работа будет способствовать искоренению пьянства.

Г. АРТЕМОВ.



Грузинская ССР. Коллектив объединения «Кутаисский автомобильный завод» успешно превращает в жизнь один из пунктов Продовольственной программы, предусматривающий создание мощностей по производству автопоездов сельскохозяйственного назначения.

Новая универсальная машина «КАЗ-4540» с прицепом способна перевозить более 12 тонн грузов. Экономичный дизельный двигатель мощностью 160 лошадиных сил обеспечивает ей высокие динамические характеристики.

НА СНИМКЕ: новый автопоезд «КАЗ-4540».
Фото Г. Шарашенидзе и Г. Герсамия.
Фотохроника ТАСС.

ГАИ СООБЩАЕТ САМИ СЕБЯ НАКАЗАЛИ

За прошедшее полугодие 1985 года на территории Беловского района произошло 30 дорожно-транспортных происшествий (ДТП), при этом 4 человека погибли, а 36 — травмированы.

Резкое увеличение аварий началось с наступлением лета. Только за июнь было совершено тридцать, сидячи, сдаться за руль. Как правило, такое пренебрежение кончается для них плачевно.

К сожалению, встречаются водители автомобилей, мотоциклов и тракторов, которые садятся за руль после употребления спиртного. Кто же они, пьяницы за рулём? Вот, например, житель поселка Старобачаты А. В. Борисов. Не признает он ни правил, ни законов. 21 июня напился водки и решил прокатиться с ветерком на мотоцикле ИЖ-103. Разогнал его до большой скорости, а с управлением не справился. Мотоцикл опрокинулся, Борисов получил тяжелую травму. А вот тракторист села «Салаирский» А. В. Афанасьев тоже любитель выпить в рабочее время и кататься на своем тракторе Т-40. О том, что подобное развлечение к добру не приведет, Афанасьев мог предполагать, однако считал себя очень опытным водителем, вел себя слишком самоуверенно. Кончилось это тем, что, управляем

С. СОКОЛОВ,
инспектор ГАИ
Беловского РОВД.

ЧУВСТВОВАТЬ МЕРУ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

РЕЙД ПЕЧАТИ

Всего один день мы провели в двух соседних хозяйствах — совхозах «Родина» и «Дунайский», и сразу в глаза бросилось резкое отличие в использовании автотранспорта и техники на заготовке кормов.

В совхозе «Родина» вели заготовку сена, «витаминки» и сенажа. На сенажной яме на трамбовке использовался К-700, на тракторе Т-150 подвозилась зеленая масса, одновременно возили сырье на сенаж три машины. Понтересовались, как используются машины. Первые дни на отвозке сенажной массы совершилось по два-три раза больше. Так, шофер Неупокоев

выработки и расценки. Это вина администрации и специалистов. Думается, они наведут в этом порядок и устранит все недоработки. Несмотря на все эти минуты, у родинцев все же шла работа по заготовке кормов. Конечно, могла бы идти и более быстрыми темпами. Надеемся, вывод будет сделан.

А вот то, что мы увидели в совхозе «Дунайский» (директор В. Я. Погожев), трудно описать. Здесь было полное затишье. Неотрадная картина. Да и откуда ей быть хорошей, если главный инженер Сиренко в отпуске, главный агроном, как мы узнали, отпущен на свадьбу, директор не видно. Все пущено на самотек. Присланые им

зуются плохо. Делали по одному-два рейса в день, причем и используются они не по назначению. Они должны возить сырье для сенажа и «витаминки».

Сенаж в тот день, когда мы были там, еще не начали закладывать, а было уже 18 июля. Говорят, сейчас приступили, но по районной сводке не видно этого. «Витаминку» вообще не готовят, хотя в хозяйстве вот уже третий год стоит, ржавая, агрегат АВМ.

Бригада водителей из шести человек не знает фронта работ, каковы расценки за их труд, нормы выработки. Старший водитель бригады шоферов Кубебакин говорит: «Настой у нас боевой, но дайте нам возможность про-

явить себя в труде».

Вот что нам поведали в совхозе. Шоферы из города, приехавшие помочь сельчанам, были настроены на горячую работу, а ее нет по сей день. Это разве работа: рейс в день и то не по заготовке кормов. От безделья часть рабочих запила. Это, конечно, не повод для оправдания. Нет. Их наказали, отправили в город и заменили другими. Но опять повторяется старое. Машины не используются как следует на заготовке кормов.

В хозяйстве практически заготовляется одно сено, его застоговали более 800 тонн. Это мало. Надо использовать все возможности и резервы, а они есть в совхозе «Дунайский», чтобы увеличить заготовку

коров, в том числе сена. Необходимо производительно использовать технику, автотранспорт и людей, по-хозяйски относиться к имеющимся в совхозе ресурсам. До сих пор здесь не могут запустить кормозефы, дорогостоящее оборудование ржавеет, портится.

Администрации совхоза «Дунайский» надо задуматься над этим и сделать соответствующие выводы. В первую очередь навести порядок с использованием техники, автомашин и ускорить ход заготовки кормов.

Рейдовая бригада газеты «Ленинское знамя»: А. ДОБРОВ, старший экономист ЦУП. А. ШАЛАМОВ, бухгалтер ЦУП. И. ПАНОВ, корр. газеты.



НА XII ВСЕМИРНОМ

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

30 июля, вторник

Тема четвертого фестивального дня — «Молодежь и студенты за свои права». Этому посвящены и Центральный митинг, который состоится на площади Дружбы народов ВДНХ СССР, и дискуссии в большинстве тематических центров.

Главной теме дня отвечают и специальные концертные программы «Слава труду», которые состоятся на многочисленных площадках ВДНХ, Международного парка искусств.

Как и в предыдущие дни, на фестивале будет действовать так называемая Свободная трибуна. Иными словами, будет выделено место, где участники молодежного форума получат возможность высказаться по любому кругу вопросов. Это обусловлено желанием дать возможность участникам фестиваля в случае необходимости выйти за рамки запланированных встреч и заседаний, стремлением более детально и подробно обсудить ту или иную проблему и т. д.

Третий день работают на фестивале десять международных творческих мастерских. Политической песни и фольклора, классического и современного музыкального искусства, литературы и кино... изобразительного и циркового искусства, пантомимы...

Во главе мастерских такие известные деятели советской культуры, литературы, искусства, как С. Герасимов, И. Моисеев, А. Пахмутова, О. Шестинский, О. Табаков, Ю. Никулин, А. Эштай, Ю. Саульский.

Само название мастерских предполагает возможность не только показывать завершенные ранее произведения, но и создавать новые под непосредственным впечатлением от событий фестиваля. Так, художники

РОДНАЯ ПРИРОДА

Река опоясывала лес темно-серой лентой и убегала куда-то в темноту. Мы сидели у костра, дрожащее пламя которого отражалось в холодном блеске ее спокойного течения.

Короткая июльская ночь. Уже поблекли звезды. На востоке забрезжил, зашел рассвет.

Владимир Маяковский поглагол, что если звезды загигаются, значит, это кому-то нужно. Но ведь если они гаснут, значит, и это кому-то нужно? Теперь я знаю — звезды гасят птицы. Это им нужно.

В любое время дня и ночи выступают пернатые «артисты», но лучше попасть на их «концерт», как сейчас мы, в ясное утро, когда солнце встает над горизонтом и освещает розовым светом вершины деревьев.

Еще в лиловом предутреннем сумраке вдруг раздался первый короткий и робкий птичий голос, ему ответил второй, третий. И вот уже десятки других одобрительно поддержали: настаивают на рассвете, требуют дня. Этот властный, настойчивый щебет медленно растворяет сереб-

30 июля предложат работу над коллективным панно «Москва фестивальная», сделают зарисовки и напишут портреты делегатов фестиваля.

В мастерской кинематографии состоится показ и обсуждение дебютных лент как советских, так и зарубежных режиссеров. Музыканты выступят в совместных концертах. В мастерской политической песни наряду с известными советскими профессиональными коллективами (трио «Меридиан», ансамбль «Смена» из Свердловска, белорусские «Песняры», «Апрель клуб» из Эстонии) выступит и самодеятельный ансамбль «Гренада» из МГУ. И так в каждой мастерской.

Стадион «Измайлово» — один из адресов спортивной программы XII Всемирного. И в этот день все желающие могут получить возможность пробежать фестивальную милю, протяженность которой на XII Всемирном — 1985 метров. Каждый, кто одолеет дистанцию, получит на финише памятный значок — фестивальную ромашку с изображением бегуна.

ДЕНЬ ПЯТЫЙ

31 июля, среда

«Участие, развитие, мир» — девиз Международного года молодежи, провозглашенного Ассамблей ООН.

Так в концентрированном виде сформулированы цели объявленного Года — активизация УЧАСТИЯ молодежи в социальной и политической жизни, в экономическом РАЗВИТИИ своих стран, в борьбе за сохранение и укрепление мира.

В этот день состоятся встречи делегатов фестиваля с представителями ООН, ЮНЕСКО, с учеными — специалистами по проблемам молодежи, встречи молодых парламентариев, представителей городов-побратимов.

Девиз другого тематического центра — Центра научной и творческой молодежи: «Использовать достижения науки лишь в мирных целях». И выставка, разместившаяся в Центре, наглядно свидетельствует, куда направлены устремления молодых советских учеников и творческих работников — участников XII Всемирного. Участники дискуссий, бесед за «круглым столом», встречи по профессиональному интересам, организуемых Центром, расскажут о себе, о своей работе, обсудят проблемы науки и мира.

Рассказ о программе XII Всемирного был бы неполным, если бы мы обошли работу клубов национальных делегаций. Таких клубов будет действовать в дни фестиваля 39.

Во время фестиваля каждый такой клуб будет как бы родным домом для национальной делегации. В программе этих клубов встречи с советской молодежью, эстрадные представления, вечера друзей, встречи с делегациями, привившими на фестиваль.

Культурная программа XII Всемирного рассчитана на то, чтобы каждый делегат фестиваля получил возможность принять участие в ней, найти то, что его интересует. Вот почему и в пятый фестивальный день на многочисленных московских площадках пройдут праздники песен, танцев и народных ритуалов многих стран мира.

Один из самых замечательных фестивальных праздников состоится в музее-заповеднике «Коломенское». Это будет международный фольклорный праздник «Лето в Коломенском». Его участники станут 4 тысячи советских и зарубежных артистов. Художественный руководитель и главный балетмейстер этого праздника — народный артист СССР, Герой Социалистического Труда И. А. Моисеев. 7 тысяч гостей приглашены на этот удивительный концерт. Увидят его и телезрители.

ПЕРНАТЫЕ

СОЛИСТЫ

ристый свет звезд. Небо становится бесцветным и бездонным. И кажется, что такого глубокого неба, как у нас, нет больше нигде на земле. Чудесны трели жаворонка. Свое «выступление» он начинает в два-три часа. Воздушный певец с песней взывает ввысь и с песней опускается на короткую передышку.

В березовом лесу с вершинами высокого дерева раздается мелодичная песня певчего дрозда.

Пеночка — теньковка выступает в другом «концертном зале» — она поет в смешанном лесу. В единственном только ей ритме повторяется эта «артистка» отрывистые громкие аккорды: «День-тинь-тьонь-тень».

Любимое место лесного певца — редкий сосновый бор. Взлетит с дерева вверх и запоет: «Тир-тир». Поднимается над лесом, обретет трель, несколько мгновений потрепещет в воздухе крыльями на одном месте и опять на дереве с новой песенкой: «Сна-сна-сна», «Цок-цок-цок!».

Среди деревьев и зарослей у рек и водоемов поет иволга — лесная королева. Поет, будто флейта: «Фи-

фи..фиу-ли», оперением птица подобна лучу яркого солнца — золотая. Встретишь ее и запомнишь на всю жизнь.

В хоре птиц легко различить веселые и задорные трели зяблика. Это настоящий солист, у песни его есть начало, середина и конец. И исполняется она со многими вариациями. Бывает короткая и длинная. Иногда она начинается с чужой, подслушанной мелодии — овсянки, лесного конька — и заканчивается своей. Кроме обычной песни, в его исполнении можно услышать тревожное: «Пинк-пинк-пинк» или чирканье, почти как воробьиное, а иногда раздается: «Рю-рю-рю». Так зяблик поет перед дождем или когда увидел врага. При этом он хохлится, будто зябнет. Поэтому его и называют зябликом.

А вечером, когда солнце уже покинуло дневной караван и ушло за лесистый горизонт, кончается птичий «концерт». Звучит последняя песенка. То на вечерней зорьке поет колыбельную перепел: «Спать-пора, спать-пора». Ему вторит коростель. А. ТАРАСКО.

Из поэтической тетради

ЖЕРЕБЕНOK

Жеребенок — стригунок — звонкие копыта. Наглядеться я не мог на тебя досыпа. По асфальту цок да цок, словно в чистом поле, Жеребенок-стригунок, взялся ты отколе? Осторожней, шоферня, Жми на поворотах! На веселого коня поглядеть охота. Поглядеть, как он сейчас. По асфальту скакет, может быть, в последний раз

Выпала удача.

Прямо, вкось и попerek от подножья до зенита. Прощвой авиадорог Небо осени прошито. Мы сомнительно правы, в том, что в этой синей бездне. Стало больше птиц железных, стало меньше птиц живых.

ОЛЯ

(шутка)

Ольянка, приди ко мне, Потоскуем при луне, на балконе посидим, о любви поговорим, Будет ночь — темна, Лишь бы ты со мной была. Но не верит Оля мне, Отвечает: «О луне, Звезды, небе и любви. Ты с другого говори, Знаю, рифмами звена, Ты писал не про меня». Я возьму и докажу! Вот что Ольянка скажу: «И во сне, и во хмеле Я одну тебя люблю». И как факт на снимочке, Зарифмую имечко: «Никого николечки, кроме милой Олечки».

Aх, какие светлые слова у поэтов на земле. Кузнецкой: «Тихий плюс», «Талина», «Синева», «Лес», «Трава», «Озеро», «Перелески». Я стою и слез не вытираю, явные приличия поправ: Половину этих слов не знаю, на другую не имею прав.

РОДИМЫЙ КРАЙ

Чего хочу я в этом мире, когда нашел судьбу свою. Зеленый гул вся Сибири. Не кружит голову мою. Хотел с природой породниться, но к дымным городам приник. Природа, словно заграница, Я не учил ее языка, Но есть живая здесь земля, не только горные породы. Из всей предложенной природы. Всего понятней тополя. Они шумят, расправив кроны. Но как мне быть с душой моей: Ей умершие терриконы живых роднее тополей. Здесь гром промышленности тяжкой не бытом стал, а бытием. Зато всерьез, а не с натяжкой, Родимый край судьбой зовем.

И. КУРАЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,

30 июля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Мелодии экрана». Играет Ленинградский государственный концертный оркестр. 9.30 «Мингечаур». Документальный телефильм. 9.50 «Крепыш». Художественный фильм. 11.20 Концерт Государственного народного хора БССР. 12.00 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.05 «БАМ — моя судьба». 16.05 «О спорт, ты — мир». Художественно-публицистический фильм, 1 и 2-я серии. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.30 Концерт лауреатов и участников всемирных фестивалей молодежи и студентов. 21.00 «Время». 21.35 Документальные фильмы. 15.15 «Радость — это песня». 16.15 «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 17.35 «Веселые нотки». 17.50 В. Маяковский. «Лирика». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Песни и танцы Карелии и Кахетии». Премьера фильма-концерта. 19.10 «Тегеран — Ялта — Потсдам». Премьера документального фильма. 19.40 Балет С. Прокофьева «Золушка». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 «Фестивальное обозрение». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.25 «Дневник фестиваля».

19.30 Концерт лауреатов и участников всемирных фестивалей молодежи и студентов. 21.00 «Время». 21.30 «Фестивальное обозрение». 23.30 «Сегодня в мире». 23.45—00.20 «Дневник фестиваля».

3 — СУББОТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.10 Выступление рижского камерного хора «Аве сод». 9.40 «Рассказы о художниках». 10.10 «Круг чтения». 10.55 «Листья шумят надо мной». Документальный фильм. 11.05 Концерт оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 11.35 «Человек. Земля. Вселенная». 12.20 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 12.50 «На арене цирка». 13.25 «Семья и школа». 13.55 Концерт. 14.35 «Сегодня в мире». 14.45 Фильм — детям. «Большая поездка маленького машиниста» (ГДР). 15.45 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.15 Мультфильм. 16.35 «Звучит арфа». 16.45 «Посередине Америки». Документальный фильм. 18.00 «В мире животных». 19.00 Концерт участников советской делегации на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве. 21.00 «Время». 21.35 «Фестивальное обозрение». 23.35 «Дневник фестиваля» 00.05 Новости.

4 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Играет духовой оркестр Министерства путей сообщения СССР. 9.15 «Солнечная тропа». Научно-популярный фильм. 9.35 31-тираж «Спортлото». 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу!». 11.15 «Ералаш». 11.25 «Утренняя почта». 11.55 «Сельский час». 12.55 «Музикальный киоск». 13.25 Торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. 15.35 «Такая стремительная жизнь». Научно-популярный фильм. 15.55 Г. Владычина. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль государственно-го Центрального театра кукол. 16.45 «Клуб путешественников». 17.45 Мультфильмы. 18.25 «Международная панорама». 19.10 «Сегодня — День железнодорожника». 19.40 «После смены». Концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Фестивальное обозрение». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.25 «Дневник фестиваля».

ПЯТНИЦА,

2 августа

8.00 «Время». 8.40 Утрен-

няя гимнастика. 8.55 Песни и танцы молодости. 9.25 «Отчего тускна бирюза». Научно-популярный фильм.

9.45 «Две главы из семейной хроники». Художественный фильм. 11.20 Концерт Государственного народного хора БССР. 12.00 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы.

15.05 «БАМ — моя судьба». 16.05 «О спорт, ты — мир». Художественно-публицистический фильм, 1 и 2-я серии. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм.

19.30 Концерт лауреатов и участников всемирных фестивалей молодежи и студентов. 21.00 «Время». 21.35 «Фестивальное обозрение». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.25 «Дневник фестиваля».